- ✓ Приобщать ребенка к трудовым делам семьи как можно раньше;
- ✓ Закрепить за ребенком постоянные обязанности, за выполнение которых он несет ответственность;
- ✓ Не допускать отступлений от принятых взрослыми требований, иначе ребенок будет уклоняться от выполнения своих обязанностей;
- ✓ Не наказывать ребенка трудом: труд должен радовать, приносить удовлетворение;
- ✓ Учить ребенка трудиться, прививая ему элементарные навыки культуры трудовой деятельности: рациональные приемы работы, правильное использование орудий труда, планирование процесса труда, завершение труда;

- ✓ Не давать ребенку непосильных поручений, но поручать работу с достаточной нагрузкой;
- ✓ Не торопить, не подгонять ребенка, уметь ждать, пока он завершит работу сам;



- ✓ Не забывать благодарить ребенка за то, что требовало от него особых стараний;
- ✓ Сделанное своими руками ребенок ценит и бережет, поэтому необходимо привлекать его к общественно полезному труду. С этого начинается воспитание бережного отношения к общественному достоянию.

ПАМЯТКА ДЛЯ РОДИТЕЛЕЙ Воспитываем трудолюбие





Необходимо помнить: для того, чтобы привить детям какую-то полезную привычку, в первую очередь, необходимо самим быть для них примером.

<u>Каких ошибок необходимо</u> <u>избегать родителям, приучая детей</u> <u>к труду?</u>

- 1. Родители часто отстраняют детей от домашней работы, предпочитая все сделать самим. Объясняют они это тем, что ребенок работает медленно и не всегда хорошо справляется с полученным заданием.
- 2. В семье, где не налажен режим дня, снижаются и возможности трудового воспитания. Жизнь у ребенка протекает беспорядочно, он переутомляется, перевозбуждается, и ему уже не до выполнения трудовых поручений.

- 3. Труд должен быть в радость, а некоторые родители могут наказать ребенка, если он не хочет чего-то делать.
- 4. Надо учитывать, что ребенок не всегда готов выполнить трудовое задание, особенно если он занят какой-то интересной игрой. В таком случае может сложиться отрицательная реакция на предложение взрослого выполнить работу.

- 5. Некоторые родители не контролируют выполнение того или иного поручения, они не видят ни недостатков, ни успехов малыша. Это снижает воспитательное значение такого трудового поручения.
- 6. Часто родители устраняются от трудового воспитания своих детей, перекладывая на школу. Они ошибаются. Педагогам трудно

привить ребенку трудолюбие, если такая работа не ведется в семье.

Советы родителям о том, как дома приучать ребенка к труду:

- 1. Стремитесь привлекать ребенка не только к личному самообслуживанию, но
- и к совместной работе со взрослыми по дому, которая идет на общую пользу всей семье.
- 2. Поощряйте самостоятельную и совместную деятельность детей.
- 3. Учитывайте здоровье ребенка, его самочувствие при выполнении трудового поручения.

Обращайте ваше внимание не столько на истребление недостатков и пороков в детях, сколько на наполнение их животворящею любовью: будет любовь — не будет пороков. Истребление плохого без наполнения хорошим — бесплодно: это производит пустоту, а пустота беспрестанно наполняется — пустотою же; выгоните одну, явится другая.

Белинский В. Г.

